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VAD SPORRAR ROTARIANER ATT GE EN GÅVA ÄVEN I SVÅRA TIDER?

Hur många medlemmar i din rotaryklubb bidrar 
till Rotary Foundations Årliga programfond?

Enligt Bill Eck från rotaryklubben i Denver 
Southeast, Colorado, USA, som yrkesmässigt 
inriktat sig på insamlingar, bidrar rotarianerna 
även när det ekonomiska klimatet är dåligt, 
förutsatt att de är medvetna om vilket värde 
Rotary har för dem. 

Eck, som är f d ordförande för Foundation och 
årliga gåvor i distrikt 5450, rekommenderar att 
ställa följande frågor till rotarianerna, enskilt 
eller ännu bättre i en interaktiv grupp. Deras 
svar, säger han, hjälper dem att förstå Rotarys 

fulla värde och gör att de vill bidra med en 
gåva.

•	 Vad inom Rotary är viktigt för dig personli-
gen?  

•	 Vilket inflytande har Rotary haft i ditt liv?  

•	 Vad är du mest stolt över att ha åstadkom-
mit inom Rotary och varför?   

•	 Vilken är din mest meningsfulla erfarenhet 
inom Rotary och varför?   

•	 Vilken roll spelar du för att främja världsför-
ståelse, goodwill och fred?

•	 Hur stärker Rotary Internationals Rotary 
Foundation Rotary och dig själv? 

•	 Varför är det viktigt för dig att åstadkomma 
positiva förändringar för människor i värl-
den?  

•	 Hur bidrar du till att säkerställa att Rotary 
Foundation kan göra positiva insatser?   

•	 Om du hade 1 miljon USD att ge till Rotary 
Foundations program, vad skulle du göra 
med den och vad gör den för dig?  

Eck säger ”att låta rotarianer förstå värdet av 
det Rotary ger dem stärker deras engagemang, 
identifikation och tacksamhet” när de ger till 
Foundation år för år.

 

BIDRAGSPROJEKT I INDIEN HJÄLPER SKOLDISTRIKT I USA 

De indiska rotarianernas generositet gav landet 
plats tre för totala gåvor till Rotary Foundation 
under 2007-08. Nyligen bidrog rotarianer i 
Nagpur, Maharastra till att mer än 800 studen-
ter i skoldistriktet i Trimble nära Athens, Ohio, 
USA fick ta emot tusentals skolböcker. Fyrtio 

säger Gawande. ”Vi har gått samman med 
som gemensam uppgift att förbättra läskun-
nigheten.” 

Ett matchande bidrag från Rotary Foundation 
på 8 530 USD och 2 300 USD i donationer från 
klubben i Athens och distriktet ökade stödet 
från rotarianerna i Nagpur. Rotarianerna i 
Athens köpte tusentals textböcker och böcker 
i matematik och naturvetenskap från National 
Geographic Society.  

”Uttrycket av tacksamhet i studenternas 
ansikte liknande studenternas [uttryck] som 
vi hjälpt i Indien”, säger Gawande. ”Det var 
mycket rörande att se hur glada rotarianerna i 
Indien gjorde studenter [här].” 

Grundläggande skolgång och att kunna 
läsa och skriva – båda är viktiga för att höja 
livskvaliteten – utgör ett av fokusområdena för 
Rotary Foundations framtidsplan Future Vision, 
för vilken ett pilotprojekt startas 1 juli 2010.

procent av familjerna i distriktet lever under 
fattigdomsgränsen. 

Under nästan 18 år har Ram Gawande, medlem 
i rotaryklubben i Athens och tillträdande gu-
vernör i distrikt 6690, varit engagerad i projekt 
som strävar efter att förbättra livskvaliteten i 
hans hemstad Nagpur i Indien. Efter att de fått 
höra att Gawande valts till distriktsguvernör 
tackade rotarianerna i Nagpur honom för hans 
stöd under många år genom att samla in 5 100 
USD att användas i Athens. Gawande använde 
gåvan för att skaffa textböcker och böcker 
i matematik till högstadieskolor i Trimble-
distriktet. 

”Rotary i USA har gjort mycket för folket i 
Indien och folket i Indien vill uttrycka sitt tack”, 

Ram Gawande (till höger) delar ut nya böcker 
till en student på Trimble Elementary School i 
augusti.
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GRATISPRENUMERERA!

Håll dig informerad om kampanjen Varje 
rotarian, varje år och uppmuntra andra 
medlemmar i klubben att engagera sig 
och prenumerera på det här nyhetsbrevet, 
som utkommer en gång i kvartalet. Läs 
nyhetsbrevet eller prenumerera på RI:s 
webbplats på  www.rotary.org.

Om du redan är prenumerant och har bytt 
internetleverantör ber vi dig prenumerera 
med din nya e-postadress.

SE DIN  
BIDRAGSHISTORIK

Gå till www.rotary.org och klicka på 
Medlemswebben i övre högra hörnet. Du 
ansluts då till Rotary Business Online, där 
du anger ditt personliga användarnamn 
och lösenord. Du måste ha registrerat en 
e-postadress hos Rotary International för 
att logga in på Medlemswebben. Skicka 
e-postadresser till data@rotary.org.

DITT BIDRAG TILL MÅLET PÅ 125 MIL-
JONER USD TILL ÅRLIGA PROGRAM-
FONDEN UNDER 2008-09 BIDRAR TILL 
ATT ROTARIANERNA KAN FÖRVERK-
LIGA DRÖMMEN! OM DU INTE REDAN 
BIDRAGIT BER VI DIG ATT GÖRA DET 
FÖRE ROTARYÅRETS SLUT DEN 30 JUNI 
2009. 

För mer information om Varje rotarian, 
varje år eller för att dela med dig av 
exempel på framgångsrika insamlings-
strategier, kontakta:

Telefon: 001-847 866 3352

Fax: 001-847 328 5260

E-post: erey@rotary.org

RI:s webbplats: www.rotary.org

Bidrag till Årliga programfonden hjälper 
till att stilla behov runt om i världen och 
även lokalt. Med hjälp av förenklade 

 

Din gåva möjliggör för Rotary att 
Förverkliga drömmen

Sista dagen för klubbar för att tillkännage 
målet för gåvor till Rotary Foundation (Årliga 
programfonden) var 1 maj. Om din klubb ännu 
inte fastställt sitt mål till Årliga programfonden, 
ber vi er att göra det så snart som möjligt och 
informera tillträdande distriktsguvernören om 
målet.

Att sätta upp mål är nyckeln till framgång när 
det gäller att stödja årliga gåvor till Founda-
tion, precis som mål är viktiga i ditt företag el-
ler yrke. Din klubb kan bidra till att kampanjen 
Varje rotarian, varje år får en bra start 2009-10, 
genom att sätta upp utmanande men realis-
tiska mål för Årliga programfonden.

För att fastställa målet kan du be klubbens 
sekreterare att hämta distriktets månatliga 
bidragsrapport på Medlemswebben på RI:s 
hemsida. Rapporten visar förra årets mål och 
procentsatsen för måluppfyllnaden. Fyll där-
efter i det nya målet på Rapporten för fondut-
veckling för 2009-10 på www.rotary.org.

Kom ihåg att det är avgörande att varje klubb 
sätter upp ett mål för årliga gåvor. Klubbar som 
sätter upp mål bidrar i större utsträckning till 
Årliga programfonden och deltar tre till fyra 
gånger oftare i Foundations program än klub-
bar utan mål.

distriktsbidrag från Foundation inredde 
rotaryklubben i Toulouse Ovalie i Frankrike 
ett rekreationscenter för människor som 
lider av Alzheimer och deras familjer. På 
centret arbetar psykologer, sjuksköterskor 
och frivilliga och två gånger i veckan kan 
patienterna spela spel, sjunga och delta i 
andra aktiviteter, som inriktas på att stärka 
deras minne och ge anhöriga en välbehöv-
lig paus.

Säg ja till att höja livskvaliteten för män-
niskor runt om i världen och även för dem 
på din hemort. Ge din årliga gåva idag!

ÄR DIN KLUBBS GÅVOMÅL TILL ÅRLIGA  
PROGRAMFONDEN FORTFARANDE EN HEMLIGHET?

KAMPANJEN VARJE ROTARIAN, VARJE ÅR OCH ROTARYS  
200 MILJONERDOLLARSATSNING GÅR HAND I HAND

Varje rotarian, varje år-bidrag till Årliga pro-
gramfonden bidrar till att stödja alla Founda-
tions program och Rotarys finansiering av den 
slutliga insatsen för att avsluta utrotningen av 
polio i hela världen. Nyligen gick en del av ett 
team Rotary-volontärer från zonerna 27 och 
28 i USA samman med rotarianer på platsen 
för att förbättra livskvaliteten i byn Sabo Gero, 
Kaduna, Nigeria där de göt ett betonggolv i  
en skola och lagade en trasig vattenpump.  
Volontärerna gjorde sina insatser samtidigt 
som andra teamkollegor opererade och 
behandlade sår på ett närliggande sjukhus, 
allt delar av Rotary Foundations matchande 
bidragsprojekt. 

Rotarianer på platsen berättade för de besö-
kande volontärerna om ansträngningar att 
upprätta kontakt med ledarna i Sabo Gero, som 
tidigare hade tillbakavisat försök att vaccinera 
2 500 barn där. Efter att projektet avslutats 
samtyckte byledarna till att låta ett team ge-
mensamt för Rotary och UNICEF vaccinera alla 

barn i byn under en nationell vaccineringsdag. 

Bidrag till Årliga programfonden är livsnerven 
för Rotary Foundations utbildningsinriktade 
och humanitära program. Femtio procent av 
bidragen går till Världsfonden för att stödja 
alla Foundations program, inklusive PolioPlus. 
De andra 50 procenten överförs till distriktens 
DDF-medel (District Designated Funds – DDF) 
och ger distrikt och klubbar möjlighet att 
besluta om hur de vill delta i Foundations 
program.

Distrikt kan rikta alla icke-tilldelade DDF-medel 
till Rotarys 200-miljonerdollarsatsning, för 
att matcha gåvan på 355 miljoner USD till 
polioutrotningen som Rotary Foundation tagit 
emot från Bill & Melinda Gates Foundation. 
Även bidrag till Årliga programfonden, som 
samlats in före 30 juni 2009, bidrar till DDF och 
Världsfonden för användning under 2011-12. 
De DDF-medlen kan användas för att bidra till 
Rotarys poliosatsning under det sista insam-
lingsåret, som avslutas 30 juni 2012.
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